

念好“紧箍咒”，廉洁过佳节

“洁不洁，看过节。”节日期间是考验党员干部作风的关口。习近平总书记强调，一个人廉洁自律不过关，做人就没有骨气。要牢记清廉是福、贪欲是祸的道理，树立正确的权力观、地位观、利益观，任何时候都要稳得住心神、管得住行为、守得住清白。今年国庆、中秋双节重叠，如何紧盯重要节点有效提醒党员干部把过好节日廉洁关，以身作则反“四风”、树新风？打造“新习俗”，用好新手段，打好立体

战……长假期间，新华社记者走访天津、浙江、广西、山东等省市区，看各地多措并举过好“廉洁过佳节”的答卷。
(据新华社北京10月8日电)

日报云阅读

扫二维码，阅读全文全文
短网址：<http://shouji.lyd.com.cn/n/1022156>



全力巩固铁路定点扶贫成果 持续提升洛阳铁路枢纽地位

国铁集团调研组来洛 杨宇栋、李亚参加活动

本报讯(记者 白云飞)6日至7日，中国国家铁路集团有限公司党组副书记、总经理杨宇栋带队来洛，调研定点扶贫、铁路建设等工作。省委常委、市委书记李亚参加活动。

在双方座谈时，李亚代表市委、市政府对国铁集团长期以来关心支持洛阳脱贫攻坚和经济社会发展表示衷心感谢。他说，洛阳脱贫攻坚取得决定性成就、采川顺利脱贫摘帽，离不开国铁集团的倾情帮扶。洛阳是全国重要的综合交通枢纽，陇海、焦柳、郑西高铁等铁路干线在此交会。当前，中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略机遇叠加，洛阳加快建设副中心城市、打造洛阳都市圈，更加需要铁路基础设施互联互通的有力支撑。希望国铁集团对洛阳铁路建设继续给予大力支持，在提升洛阳铁路枢纽地

位、推动铁路装备制造产业发展等方面开展更加深入的合作，共同实现高质量发展。杨宇栋表示，洛阳历史人文厚重、产业优势明显、城市人口聚集，在河南和全国大局中的地位举足轻重。国铁集团将积极融入国家重大战略布局，聚焦铁路基础设施补短板，科学有序推进洛阳铁路建设，大力支持洛阳铁路物流、铁路装备产业发展，进一步提升洛阳铁路枢纽作用，更好服务地方经济建设。

在洛期间，杨宇栋一行深入栾川县实地调研指导定点扶贫工作。在庙子镇第二中心小学，国铁集团捐建的塑胶运动场随着新学期开学正式投用，成为一道亮丽风景线。得知国铁集团在当地许多中小学校援建了一批运动场、电教室、综合楼等设施，极大改善山区办学条件，杨宇栋很高兴，叮嘱帮扶干部

坚持硬件软件一起提升，发挥铁路系统人才优势，组织开展支教助学，加强师资力量培养，真正用教育彻底阻断贫困代际传递。

在伊河岸边，重渡沟管委会新南村山清水秀。缘于国铁集团捐赠的火车头、铁路线等设施，这里已经成为一座独具魅力的“铁路小镇”。杨宇栋一行登上列车车厢改造的咖啡吧，走进贫困群众发展的农家宾馆，看乡村新貌，听小康故事，对铁路扶贫成效给予肯定。在新南村，杨宇栋还看望慰问了国铁集团派驻栾川的扶贫干部，叮嘱大家认真落实“四个不摘”要求，全力巩固定点扶贫成果，健全防止返贫工作机制，持续在教育扶贫、产业扶贫、旅游扶贫、就业扶贫等方面动脑筋、下功夫，进一步增强贫困地区和群众的“造血”功能，提升可持续发展能力。

7日上午，杨宇栋一行还来到洛阳市规划展示馆，考察洛阳城市规划和铁路建设工作，对洛阳坚持规划引领、塑造古今辉映城市风貌表示赞赏，并就进一步完善洛阳铁路枢纽布局进行深入交流。

脱贫攻坚战打响以来，按照国家统一部署，国铁集团定点帮扶我市栾川县。多年来，国铁集团发挥优势，集中人力财力物力全面开展帮扶工作，创新实施“铁路+旅游”“铁路+消费”等扶贫模式，深入推进教育扶贫、产业扶贫、基础设施完善等，支持洛阳铁路枢纽建设取得重大突破，有力推动洛阳脱贫攻坚和副中心城市建设，彰显了铁路担当，赢得了群众口碑。

国铁集团、中国铁路郑州局集团相关负责同志一同来洛。我市领导刘宛康、王琰君、王军等分别参加活动。

洛平锐观察

有些精彩场景注定成为永恒，有些闪光瞬间总能长驻人心。

历经一个“加长版”的国庆中秋假期，央视中秋晚会带来的喜悦与震撼仍未退却。从“一眼千年”的感触，到“盛世盛景”的抒怀，再到人们纷纷慕名前来，让应天门这一文旅打卡地“红上加红”……在洛阳举办的这台文化盛宴，已然超乎关注度暴增的网红指数，照亮的是“古今辉映、诗和远方”的洛阳气质，开启的是千年古都的自信之门。

就在不久前，一篇题为《一扇门，重启古都千年的自信》的网文，引发广泛共鸣。诚然，庚子年中秋夜，以应天门为缩影，拂去千年尘埃，泼洒时代浓墨，千年古都捧起一汪情与思的映月洛水，撑起一叶新时代的舞榭歌台。应天门宫阙重楼飞檐，中州路车水马龙霓虹，二里头、牡丹花、东方红……集文化底蕴、山水之美、时代脉动于一身的“洛阳元素”拨动全球华人心弦，央视春晚所折射的“最美洛阳”，硬核正是一个城市的从容与自信。

有人说，当今中国，说起形容一座城的最美词眼，“古今辉映”算一个。其最终的指向，不只是城市外在的印记和标签，更是文化的内核和灵魂。优秀传统文化，是中华民族不能离别的家园，更是洛阳的底蕴所在、优势所在、魅力所在，塑造着一座城的光荣和梦想。

“伸手一摸就是春秋文化，两脚一踩就是秦砖汉瓦。”“千年古都”所承载的，是华夏之源、国色天香、河图洛书展现的文明盛景，是指南针、造纸术、印刷术代表的开拓创新，是丝绸之路、大运河、万里茶道讲述的交流传奇。进入“十三五”，洛阳从新发展理念的火炉中汲取暖意，于副中心建设的浪尖上奋勇争先，令黄河文化蕴含的时代价值发光发热，让文化自信成为城市发展的动力之源。内在的文化，将这座城市“古”与“今”相连，在重现心灵原乡、满足精神需求的同时，激发一种“煌煌河洛今胜昔，天翻地覆慨而慷”的澎湃动力，向着更广阔天地奔涌而去。

这是一脉“文”的古今辉映。通过保护固态、传承活态、发展业态，洛阳推动“老三篇”向“新三篇”转变，“东方博物馆之都”彰显厚重底蕴，“隋唐城遗址公园”重现神州盛景，“二里头夏都遗址”追溯华夏之源。就像应天门一样，多少沧桑，几经沉潜，这扇门缩为黄土下的残垣，成为洛阳文旅产业“有说头、没看头”的尴尬缩影。而通过历史文化遗址保护活化利用，如今的应天门，再现“隋唐第一门”雄姿，于中秋夜牵引亿万观众梦回隋唐盛世。“洛阳能够拿出来说的内容实在是太多！”央视春晚总撰稿杨启舫“幸福的烦恼”，是河洛文化时代价值的生动注脚，更是对洛阳文化传承、弘扬、创新的充分肯定。

这是一座“城”的古今辉映。面对转型发展的阵痛，这座城市也曾跌入发展低谷，“千年古都”从洛阳人口中说出来，有焦虑和压力，更有不甘和激情。从古都复兴的人民夙愿中汲取智慧、凝聚力量，洛阳把文化自信刻印于城市向前的每一段征程，持续深化“9+2”工作布局，强化进取、拼抢、攻坚“三种精神”，掀起建设副中心打造增长极发力都市圈形成新引擎新热潮。“洛阳创新”赋能“嫦娥”“蛟龙”“墨子”，时迁物换、革故鼎新的开拓精神激荡；“四河五渠”水清岸绿，游园、“乐道”移步换景，天人合一、道法自然的生态智慧闪烁；“洛玻”强势回归，“格力”走向神州，商贾胡貉、天下四会的开放气质再现；“地铁时代”“立交时代”降临，都市圈“朋友圈”扩大，十省通衢、天下之中的都市气魄扬起……这座城，正以全方位的深刻变革，标注出全新的历史坐标！
(下转02版)

古今辉映，重启古都自信之门

央视中秋晚会带给我们的启示与思考之一
洛平

建设副中心 打造增长极 发力都市圈 形成新引擎

奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章



摄于应天门广场



摄于老城十字街



摄于九洲池

国庆中秋假期，洛城成网红打卡地

国庆中秋假期，央视秋晚会持续释放，人们关注洛阳、点赞洛阳。借力央视秋晚会，全市文化旅游市场人气十足，快速复苏，城市关注度、知名度更高，古都洛阳成为“网红打卡地”。游客在我市各景点精心安排的文娱活动中度过了一个安全、有序、愉快、祥和的假期。

记者 张怡照 刘冰 摄



摄于二里头夏都遗址博物馆

践行嘱托争出彩

我市接续开展城建项目“年底冲刺”攻坚行动，推动城市建设提速提质增效

6大类199个城建项目 今年年底前将完工惠民

02版

8天长假，我市共接待游客702.35万人次

央视秋晚效应凸显 文旅市场大放异彩

02版

